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Philatélie

1
Belle série complète n°33 à 48 du Gabon, 
légende Congo français Gabon, oblitérés sur 4 
lettres recommandées (Oblitération comptabilité 
pour Auxerre).

100 / 150 €
 
2
Deux albums divers d’étrangers neufs et oblitérés 
et une pochette de courriers ainsi qu’un album de 
France période années 1950 dont Série Grands 
Hommes et PA, neuf 2* Luxe.

100 / 150 €
 
3
Bon album de «fins de catalogues» du 
Luxembourg dont Taxes rare série non dentelée 
(n°1 à 7), courriers coupons, carnets dont 
variétés (assorties de 3 certificats d’expertise des 
Sociétés philatéliques luxembourgeoises) et série 
Télégraphe.

300 / 400 €
 
4
Bon ensemble du Luxembourg Période 1946 à 
1949 dont Épreuve de luxe (11 exemplaires dont 
artiste René Cottet), projet non adopté, 2 blocs 
n°5 dont 1 non dentelé et 1 avec superbe variété 
de piquage sur l’exemplaire supérieur droit dont 
Courriers Militaires.

400 / 500 €
 
5
Bon ensemble du Luxembourg spécialisé avec 
les émissions fin XIXe-début XXe siècle, dont 3 
documents de 1916 et mentions manuscrites 
série n°59 à 68, 35 essais, n°161, 20c brun foncé 7 
exemplaires, série 69 à 73 non dentelé, blocs de 
9, lettres, oblitérations, superbe série n°74 à 85 
dentelé.

400 / 650 €
 
6
Bon album du Luxembourg période années 
1930 dont Spécimen, Epreuve de changement 
de couleur 25c Duchesse Charlotte, essais de 
couleurs, n°140 sur lettre (4 exemplaires) oblitérés 
«Paquebot Estafeta» au départ de Cuba (1920), 
variétés (dont piquage à cheval), guerre service 
interrompu mai 1840, carnets Rodange.

200 / 250 €
 
7
Album du Luxembourg période fin 2de Guerre 
Mondiale et Libération dont Courriers et Séries 
complètes et Spécimens, non dentelés, essais 
sur cartons, Taxes, Variétés (piquages décalés 
dont 1 bloc de 9) et 9 Épreuves (dont la 1ère avec 
signature des artistes) etc.

100 / 150 €
 

8
Luxembourg : essai non dentelé, Épreuves, 
Vignettes et courriers période 1939/1940.

150 / 200 €
 
9
Bon album du Luxembourg période années 
1960 dont 12 épreuves d’artiste (René Cottet), 
roulettes, 1ers jours, Taxes.

150 / 200 €
 
10
Ensemble de 5 albums du Luxembourg période 
Moderne, neufs et oblitérés dont une vingtaine 
d’épreuves d’artistes.

150 / 200 €
 
11
Très bon ensemble du Luxembourg débutant par 
des documents anciens du XVIIIe siècle (période 
Révolution Française) et marques postales du 
XIXe siècle. 

On a les premières émissions avec 2 dessins 
originaux du Silbergroschen (ex collection Burrus) 
et une étude sur les blasons (non dentelé, percé 
en lignes, oblitérations) et différents essais de 
couleurs (la série complète n° 47 à 58 et le 1c 
principalement).

1200 / 1500 €
 
12
Bon ensemble du Luxembourg depuis 1944 
dont carnets de vignettes antituberculeuses, 
série de l’Europe neufs et oblitérés, feuillet 
commun du centenaire du timbre espagnol et 
luxembourgeois, plusieurs n°453/454 et 454A, 
série de Poste Aérienne du centenaire et diverses 
séries habituelles (Coritos...).

On signale aussi deux épreuves d’artiste de René 
Cottet (1902-1992).

100 / 150 €
 
13
Deux bons albums du Luxembourg période 
2de Guerre Mondiale dont séries d’Occupation 
surchargés, courriers, variétés de surcharge, 
cachets allemands dont de censures et période 
«Libération», années 1941, dont non dentelés et 
Épreuves d’artistes de cette série, épreuves de 
luxe (20 exemplaires) et rare épreuve collective 
numérotée.

On a ensuite la série de l’œuvre de Secours 
approfondie, avec 2 séries non dentelées, 24 
épreuves d’artiste et de luxe ainsi qu’une épreuve 
collective.

300 / 400 €
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14
Deux albums d’Allemagne des XIXe et XXe siècles, 
dont une série d’avant-guerre neufs et oblitérés 
et «fins de catalogues» (P.A., blocs, protectorats...)

350 / 450 €
 
15
Bon ensemble de deux albums de DDR et Berlin 
principalement neufs et 1 album sur le thème 
UPU dont blocs et séries.

150 / 200 €
 
16
Deux albums Allemagne avant-guerre et RFA et 
Sarre dont années 50, neufs et oblitérés, forte 
cote.

150 / 200 €
 
17
Trois collections d’Europe occidentale, 
Allemagne, Belgique et Pays-Bas. 
Anciens et XXe siècle, neufs et oblitérés, jusqu’à 
la fin des années 70 et «fins de catalogue», 
et 9 albums thématiques «Pétrole, Minéraux, 
Dinosaures» classés par pays.

350 / 450 €
 
18
France variétés : n° 1036 «6 fr Bordeaux», en bloc 
de 4 coins daté. 
n° 2382 «5 fr Alechinsky» en feuille entière 
n° F4857 «Saint-Louis», variété d’essuyage et 
d’encrage spectaculaire, bas de feuille, dégradé 
au recto, horizontale et bords de feuille à droite 
verticalement au verso.

250 / 300 €
 
19
Bon album bien approfondi du Luxembourg 
depuis 1914 à 1926, série Marie-Adélaïde et 
surchargés, dont courriers, essais non dentelés, 
variétés (piquage), vignettes, feuille entière du 
n° 110 (surcharges effacées tenant à normal), 
surcharges au verso, plusieurs spécimen UPU. 
Collection de Berne Madagascar. 

On a aussi 2 épreuves non émises du 5 et du 15c 
Duchesse Charlotte du bloc n°1 (4 exemples, 2 
neufs et 2 oblitérés).

400 / 500 €
 
20
Bon album période «années 50» du Luxembourg, 
dont épreuves d’artiste (4 de René Cottet), 
1ère série « Europe» de 1956, (4 épreuves dont 
différentes couleurs) et divers (1ers jours).

100 / 150 €
 

21
Superbe série complète du Luxembourg. N° 259 
à 273 «Aide aux intellectuels», oblitérés sur lettre, 
certificat Soluphil.

120 / 180 €
 
22
Superbe album du Luxembourg période 1934 à 
1937 dont séries complètes neufs luxe, oblitérés 
et sur lettres, courriers, motifs et usages courants 
et 5 carnets complets. 

On a surtout 3 séries complètes des 
«Intellectuels» n° 259 à 273, 1 série oblitérée, 1 
série sur lettre (et certificats) et 1 série.

Quelques vignettes, lettres et cartes postales 
s’ajoutent.

600 / 800 €
 
23
Trois bons albums du Luxembourg démarrant la 
période 1912/15 dont lettres et cartes postales 
(Chine) et nombreux non dentelés et essais de 
couleurs. On a 1 page du numéro 150 «5c violet», 
avec diverses variétés.

On repère 2 blocs numéro 1A, neufs et oblitérés 
(certificat Bühler) ainsi que de nombreux 
exemplaires d’usage courant (dont en feuilles) et 
3 Épreuves.

On a 1 album de « fin de catalogue » PA et 
Services (dont 1 zeppelin et quelques variétés) et 
1 album moderne période 1974 à 1977.

650 / 800 €
 
24
MULREADY, 1840
Un vieil album (LALLIER) comportant 
principalement des timbres fiscaux de France et 
pays européens, quelques locaux, mais surtout 
rare enveloppe de type Mulready adressée à 
Charles Sallandrouze de Lamornay à Aubusson.
(Seulement quelques pièces connues).

Un certificat d’authenticité de la British Postal 
Association, en date du 26 novembre 2020, sera 
remis à l’acquéreur.

3000 / 5000 €
 
25
France : lettre classique dont n°3 20c noir Cérès 
d’Agen 3 janvier 1849, et un n°16 et deux n°17, 
deux n°32 depuis Constantinople, un n°57 80c, 
Cérès gros chiffre, au départ du bureau de 
Salonique (bureau français à l’étranger).

150 / 200 €
 



6

26
France, Monaco, Colonies : n°256 et 259 sur lettre 
recommandée, PA n°2 pour la Guadeloupe, ainsi 
qu’un courrier détérioré par accident d’avion au 
départ de Meknès Maroc. 

On joint le 10F Stade Louis II de Monaco oblitéré.
100 / 150 €

 
27
Ensemble de Belgique neufs et oblitérés en 7 
albums depuis les anciens et avant-guerre (série 
roi casqué complète), et jusqu’en l’an 2000 (les 
dernières décennies complets neufs). 

On joint une année complète 1956 «Europa».
250 / 350 €

 
28
Un ensemble d’une dizaine d’albums de 
France comportant un album d’Anciens mais 
principalement Modernes (fin XXe siècle) neufs. 

On a un album de Blocs dont n°2 et PEXIP n°3 (2 
exemplaires).

300 / 350 €
 
29
Un carton comportant France toutes époques. 
Quelques bonnes valeurs classiques et avant-
guerre dont Taxes et P.A. neufs et oblitérés.

600 / 700 €
 
30
Trois cartons comportant France et pays divers 
dont anciens Maury et albums de Premiers Jours 
et de documents officiels en quantité.

150 / 200 €
 
31
Un carton comprenant Colonies françaises, 
Allemagne (dont anciens États) et divers France 
(classiques et avant-guerre dont neufs).

300 / 400 €
 
32
Un carton comportant France Modernes neufs 
dont abonnement philatélique période Francs et 
Euros.

350 / 400 €
 
33
Un carton comportant 6 albums Lindner période 
1990 à 2011 neuf 2*

200 / 250 €
 

34
Un carton comportant principalement courriers 
anciens de France mais aussi quelques pays 
divers (deux ballons montés - qualité moyenne - 
et des courriers de la 1ère Guerre mondiale).

120 / 150 €
 
35
Collection de France oblitérés dont PA (50 fr 
vert et burelé), avant-guerre et années 50 et 
stock quasiment tout par 3 exemplaires à partir 
de 1935 jusqu’aux années 60, dont 3 paires de 
Samothrace, Ader, Grands hommes etc. 

On joint 16 lettres et cartes postales affranchies 
avec des Caisses d’Amortissement.

400 / 600 €
 
36
Un ensemble dans deux carnets d’Anciens et 
Modernes dont France, Suisse, Europe de l’Est.

En vrac dans une enveloppe, un ensemble de 
divers timbres modernes.

On joint un album Yvert & Tellier 1914.
20 / 30 €

 
37
Dans une boîte et trois cartons contenant France 
DOM-TOM et divers.

On remarque un album des Grandes Séries 
coloniales depuis les années 1940.

Quelques neufs modernes dans l’un des sacs.
300 / 400 €

 
38
Un carton contenant une quinzaine d’albums
France (Modernes) et pays divers.

Une valise dont feuilles Terres Australes (TA), 
Monaco, Andorre...

250 / 300 €
 
39
Un ensemble dans 2 cartons dont 1 carton 
comprenant  :
- 1 album comprenant la série Révolution des 
Colonies
- 8 albums à thématique De Gaulle

On joint 1 autre carton de vrac.
400 / 500 €

 



77

40
Vrac dans 2 cartons contenant France et Pays 
divers dont thématiques (De Gaulle - valeur 
faciale : environ 250 euros, Révolution...).

On retient une boîte contenant les années 1970 à 
1990 en blocs de quatre doublés.

500 / 600 €
 
41
Un ensemble dans plusieurs boîtes notamment 
de France 1990.
Bonne valeur faciale.

200 / 250 €
 
42
Un carton contenant de bonnes valeurs faciales, 
France et DOM-TOM.

200 / 250 €
 
43
Un carton contenant 8 albums à thématiques 
dont Poste Aérienne.

300 / 350 €
 
44
Deux cartons principalement France période 
1980 à 2010 plus divers liés à l’abonnement 
philatélique.

300 / 350 €
 
45
Ensemble de 14 albums en vrac (enveloppes, 
courriers...).
Pays divers, quelques Colonies, Chine, Hong-
Kong et France neufs, principalement XXe siècle 
en partie neuf 2* luxe.

150 / 200 €
 
46
Pays divers dont USA et 15 Carnets à choix Yvert 
& Tellier (USA Modernes).

On joint de bonnes valeurs d’Italie et anciens 
Etats italiens et un exemplaire de Terre-Neuve.

100 / 150 €
 
47
Très beau n°11 des Etats Pontificaux 1 Scudo 
rouge-brun neuf.
Certificat Diena en date du 8 octobre 2007.

120 / 150 €
 
48
Un album de timbre du XIXe et début du XXe 

siècle, France (dont premières émissions) et pays 
étrangers (dont Asie, Chine...).

200 / 250 €
 

49
Un album contenant de bonnes valeurs de Chine, 
la plupart neufs 2* Luxe et des années 1960.

300 / 400 €
 
50
Superbes numéros 1739 à 1741 de Chine Mao 
avec Lin Piao et les Gardes Rouges. Neufs 2* 
Luxe.

300 / 350 €
 
51
Superbe série complète n°1736 à 1738 de Chine, 
«Propagande par la Littérature», neufs 2* Luxe.

250 / 300 €
 
52
Superbe série complète n°1759 à 1761 de Chine, 
«Révolution Théâtrale», Neufs 2* Luxe.

180 / 200 €
 
53
Superbes numéros 1718 et 1719 «Troisième 
Plan Quinquennal» et n° 1753 à 1758 de Chine, 
«Gardes Rouges», neufs 2* luxe (le numéro 1756 
présente des adhérences au recto).

180 / 200 €
 
54
Superbes séries complètes n° 1705 à 1708 de 
Chine, «Gardes Rouges», neufs 2* Luxe et n° 1742 
à 1748, «46e anniversaire du Parti», neufs 2* Luxe.

200 / 250 €
 
55
Superbe série complète n° 1712 à 1717 de Chine, 
«L’armée avec Mao», neufs 2* Luxe.

100 / 150 €
 
56
Superbe série complète n° 1762 à 1765 de Chine, 
«Poèmes de MAO (n°2)», neufs 2* Luxe.

350 / 400 €
 
57
Superbe série complète n° 1766 à 1778 de Chine, 
«Mao et poèmes divers», neufs 2* Luxe.

650 / 700 €
 
58
Chine : superbes numéros 1747, 1748 et 1779, 
«Poèmes de Mao et Pensées», neufs 2* Luxe.

60 / 80 €
 
59
Superbe série complète n° 1720 à 1730 de Chine, 
«Pensées de Mao - Pages du Livre Rouge», neufs 
2* Luxe.

200 / 250 €
 



535047

352826

242418

94 5

88



77 77

717166

666565

6161

83

56

99



8484

898888

8786

868585

83

87

1010



97

979592

9291

9898

91

90 9089

11



60
Un album de timbres chinois, époque Révolution 
Culturelle.

800 / 1000 €
 
61
Un intéressant ensemble principalement de 
France neufs, anciens et XXe siècle, dont : Second 
Empire sur lettre, numéro 147 (32 exemplaires), 
épreuves de luxe (une centaine, période années 
70-80), carnets Croix Rouge, bloc Philatec, Pexip, 
etc. Et quelques divers dont pays étrangers.

700 / 1000 €
 
62
Un ensemble dans un carton d’albums et de vracs 
de France et divers (Afrique du Nord, Colonies 
et Chine) dont des pages avec les «Paysages & 
Chrysanthèmes» (oblitérés) et « Mei Lan Fang » 
(neufs).

200 / 300 €
 
63
Bon ensemble de 3 boîtes et 10 albums de 
Cartes Postales anciennes, classées par thèmes et 
départements.
Environ 2500 exemplaires.

250 / 300 €
 
64
Un ensemble de plus de 200 cartes postales 
période ancienne. 
Quelques petits villages et scènes animées.
Principalement Normandie et Aquitaine.

On joint un albums de timbres France & Divers.
50 / 60 €

 



Numismatique

65
MACÉDOINE - ALEXANDRE III (336-323 avant 
J.-C.)
Tétradrachme posthume, Amphipolis 315-294 av. 
J.-C.
Price 484.
TTB.
Poids : 17,03 gr

150 / 250 €
 
66
MACÉDOINE - ALEXANDRE III (336-323 avant 
J.-C.)
Tétradrachme posthume, Corinthe 310-290 av. 
J-C.
Price 681.
TTB.
Poids : 17,01 gr

150 / 250 €
 
67
Ensemble de 35 monnaies romaines (bronzes, 
antoniniens, deniers)
Dans l’ensemble TB, du Ier au IIIe siècle.
Également 6 monnaies royales et provinciales 
variées françaises en cuivre.

150 / 250 €
 
68
Lot de monnaies romaines antiques. 
Principalement romaines (deniers, petits bronzes, 
testons Henri II, Charles IX, demi franc, Louis XIII).

200 / 300 €
 
69
Lot de 7 petits bronzes de la fin de l’Empire 
romain, IIIe-IVe siècle, de Aurélien à Magnus 
Maximus

On joint Denier parisis de Louis VII le Jeune.
Les 7 exemplaires, état divers.

120 / 180 €
 
70
Lot de 8 bronzes byzantins (Héraclius, Justin Ier 
etc.)
B à TB.

50 / 80 €
 
71
Autriche, Albert II (1330-1358)
Florin d’or.
FR. 1.
Poids : 3,52 g 
TB à TTB.
Trace de monture ancienne.

500 / 700 €
 

72
Lot de 6 écus en argent : Louis XIV 2 exemplaires 
(1653 N, 1694 A), Louis XV 1 exemplaire (1735 L), 
Louis XVI 3 exemplaires (1790 I, 1792 A, 1793 N 
(Constitution))
Les 6 exemplaires TB.

250 / 350 €
 
73
Lot de 29 monnaies françaises et étrangères écus 
et divisionnaires (Belgique, Pays-Bas espagnols 
etc.) du XVIIe au XIXe siècle, en argent.
TB à TTB.

150 / 200 €
 
74
Lot de 3 monnaies en argent, 2 écus Louis XVI, 
1785 Bayonne, 1790 Rouen.
On joint 8 réaux Charles III Mexique, 1786 
Mexico.
TB et TTB.

150 / 200 €
 

75
Lot de 44 monnaies en bronze principalement 
françaises, XVIIIe et XIXe siècles.
Joints trois monnaies royales françaises 
divisionnaires en argent (2 demi écus Louis XIV 
(aux insignes Paris) et Louis XV (au bandeau, 1753 
Riom) et 30 sols Constitution 1792 N.
Les 44 exemplaires dans l’ensemble TB.

200 / 400 €
 
76
Lot de 18 jetons en argent : Louis-Philippe, 
Second Empire et Deuxième République. 
Notaires de l’arrondissement de MEAUX
Joints jeton en argent, Etat de Bourgogne (Louis 
XV), Trace de monture à 12h et médaille en 
argent Chambre Syndicale du gaz Paris, 1888 
(attribuée).
TTB.

150 / 200 €
 
77
Louis XVI (1774-1793)
Double Louis au buste nu, 1786 Paris.
Fr 474.
TTB à Superbe.

800 / 1200 €
 
78
Lot de 66 monnaies françaises et étrangères 
principalement XIXe siècle, argent et métaux 
divers.
L’ensemble état médiocre.

40 / 60 €
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79
Lot de 95 monnaies principalement en argent, 
françaises, XIXe et XXe siècles, 5 francs et 
divisionnaires.
Etats divers.

300 / 400 €
 
80
Lot comprenant :
- 5 francs or Napoléon III, deux exemplaires, 1860 
Paris et 1860 Strasbourg
- 5 francs argent Louis XVIII, 1814 Toulouse

On joint 5 jetons XVIIIe siècle en laiton et deux 
médailles satiriques papales en bronze
Etats divers.

150 / 250 €
 
81
Lot de 88 monnaies étrangères (Italie, Espagne, 
Allemagne, Roumanie, Vatican, Japon, Russie, 
Belgique, Mexique...)
Écus et divisionnaires, argent et métaux divers, 
principalement XIXe siècle.
L’ensemble état divers.

200 / 300 €
 
82
Lot de 6 pièces de 5 francs en argent XIXe siècle:
- 1 exemplaire Louis-Philippe I. 1837
- 1 exemplaire type Hercule. 1848 A
- 3 exemplaires Napoléon III lauré. 1868
- 1 exemplaire Léopold II. 1873
Les 6 exemplaires, TB à TTB.

60 / 80 €
 
83
Belgique, Marie-Thérèse (1740-1780)
Souverain d’or, 1750 Anvers.
Fr 132.
Traces sur la tranche, TTB.

300 / 500 €
 
84
PREMIER EMPIRE (1804-1814)
40 francs or, 1806 Paris.
TB à TTB.
Fr 482.

600 / 800 €
 
85
PREMIER EMPIRE (1804-1814)
40 francs or, An 13 Paris, G.1081. 
TB à TTB.

600 / 700 €
 

86
CONSULAT (1801-1804)
40 francs, or An 12 Paris.
Fr 479.
TTB.

600 / 700 €
 
87
Napoléon, Roi d’Italie
40 Lire or, 1812 Milan.
TTB.

600 / 800 €
 
88
Marie-Louise Duchesse de Parme (1815-1847)
40 Lire or, 1815.
Fr 933.
Pr. TTB.

700 / 900 €
 
89
CONSULAT (1801-1804) 
40 francs or, An 12 Paris.
TTB.
Fr 479.

600 / 800 €
 
90
Charles X (1824-1830)
40 francs or, 1828 Paris.
Fr 547.
TB à TTB.

600 / 800 €
 
91
Charles X (1824-1830)
40 francs or, 1830 Paris.
Fr 547.
TTB.

700 / 900 €
 
92
Italie Sardaigne, Charles Félix (1821-1831)
40 Lire or, 1825 Turin.
Fr 1134.
TTB.
Assez rare.

800 / 1000 €
 
93
Louis-Philippe (1830-1848)
5 francs, 1848 Paris.
TTB à Superbe.

50 / 100 €
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94
SECOND EMPIRE (1852-1870)
Napoléon III, 5 francs or petit module, 1854 Paris, 
tranche cannelée.
Fr 578.
TTB à Superbe.

200 / 300 €
 
95
SECOND EMPIRE (1852-1870)
50 francs or Napoléon III, tête laurée, 1856 Paris, 
G.1112. 
TTB à Superbe.

700 / 800 €
 
96
SECOND EMPIRE (1850-1870)
5 francs or, 1854 Paris, petit module, tranche lisse, 
G.1000.
Presque Superbe.

300 / 400 €
 
97
SECOND EMPIRE (1852-1870)
Napoléon III, 100 francs or, 1862 Paris.
Fr 580.
TTB à Superbe.

1 400 / 1 800 €
 
98
SECOND EMPIRE (1852-1870)
100 francs or Napoléon III tête nue, 1858 Paris. 
G.1135 
Chocs sur la tranche. 
TTB.

1 400 / 1 800 €
 
99
Lot de 7 pièces de 20 francs argent type Turin, 
67 pièces de 10 francs argent type Turin, années 
variées
7 pièces de 5 francs argent type Semeuse.
Ensemble état divers.

300 / 400 €
 
100
Lot composé de :
1 pièce de 20 francs or Cérès, 1850 Paris
1 pièce de 10 francs or, 1910 Paris
1 pièce de 5 francs or Napoléon III, 1857 Paris 
Les trois monnaies TTB.

500 / 700 €
 

101
Lot de 11 monnaies en argent françaises, XIXe et 
XXe siècles, 5 francs, 10 francs, 50 francs…
TTB et Superbes.

On joint 2 francs 1978 en nickel. Essai Monnaie de 
Paris.

250 / 350 €
 
102
Lot de 15 monnaies en bronze variées, françaises 
et étrangères, principalement XIXe siècle

On joint 7 bronzes romains, principalement IIe-IIIe 
siècle
Etat TB.

150 / 200 €
 
103
Ensemble de 164 monnaies et jetons 
principalement en cuivre, XIXe siècle.
Présentée dans une boîte médaillée moderne.
Etat médiocre.

150 / 250 €
 
104
3 médailles de mariage attribuées, en argent  
XIXe siècle. 
Diam : 38, 38 et 25 mm
Et une médaillette de mariage attribuée, en 
argent. XIXe siècle.
Diam : 22 mm

80 / 120 €
 
105
Ensemble de 28 pièces diverses:
- 2 Deniers en argent de la République Romaine
- 1 pièce de 50 francs et 1 pièce de 10 francs, en 
argent. Ve République 
- 24 monnaies divisionnaires françaises et 
étrangères (Hollande & Italie), principalement en 
argent. XIXe siècle. 
Etats divers.

200 / 300 €
 
106
DEUXIÈME RÉPUBLIQUE (1848-1852)
5 francs type Hercule, 1849 Paris.
Superbe.

100 / 150 €
 
107
Conférence Internationale ouvrière de Berlin, 15 
au 29 mars 1890, Délégation française, par S.E. 
VERNIER
Plaque en bronze.
Trous, nombreuses taches d’oxydation. 
18,5 x 26,5 cm

150 / 200 €
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108
Lot de 4 médailles de l’Exposition Coloniale de 
1931 : Asie, Afrique, Amérique, Océanie. Dans la 
boîte d’origine (abîmée).
Les 4 exemplaires Superbes.

100 / 150 €
 
109
Billet de 50 francs du 9 mars 1939, 1000 francs 9 
mars 1933, 100 francs 2 exemplaires 1942
Les 4 exemplaires TB.

On joint un lot varié de billets français et 
étrangers, état médiocre.

50 / 100 €
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Conditions générales :
La vente se fera expressément au comptant.
Aucune réclamation ne sera recevable dès l’adjudication prononcée, les expositions successives permettant aux acquéreurs de constater l’état des objets 
présentés.

L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur et aura pour obligation de remettre ses nom et adresse. En cas de contestation au moment des 
adjudications, c’est-à-dire s’il est établi que deux ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément porté une enchère équivalente, soit à haute voix, soit par signe, 
et réclament en même temps cet objet après le prononcé du mot « adjugé », ledit objet sera immédiatement remis en adjudication au prix proposé par les 
enchérisseurs et tout le public sera admis à enchérir à nouveau.

La date indiquée entre crochets […] correspond à la création du modèle. La pièce présentée ayant été réalisée postérieurement.
Les éventuelles modifications aux conditions de vente ou aux descriptions du catalogue seront annoncées verbalement pendant la vente et notées sur le procès-
verbal.

Catalogue : 20 € dont TVA à 5,5 % au titre du droit d’auteur. Les images sont propriété exclusive d’ADER. 
Toute reproduction ou diffusion nécessite une autorisation écrite de la Maison de Vente.

Frais de vente et paiement :
L’adjudicataire devra acquitter, en sus du montant de l’enchère, par lot, les frais et taxes suivants :
- 28 % TTC (20 % de TVA) sauf pour le vin et les livres 25 % TTC (5,5 % de TVA sur les livres).
- 1,8 % TTC (20 % de TVA) du prix d’adjudication pour des enchères via Drouot Live ; 3,60 % TTC (20 % de TVA) du prix d’adjudication pour les enchères via 
Interenchères ; 3 % TTC (20 % de TVA) du prix d’adjudication pour les enchères via Invaluable.�
- 5,5 % de frais additionnels au titre de la taxe à l’importation temporaire, pour les lots dont le numéro est précédé d’un astérisque.
Dans certains cas, ces frais pourront faire l’objet d’un remboursement à l’acheteur.

Le paiement devra être effectué immédiatement après la vente :
- en espèces (euros) jusqu’à 1 000 € pour les ressortissants français ou jusqu’à 15 000 € pour les ressortissants étrangers (sur présentation d’un justificatif de 
domicile, avis d’imposition, etc. ; en plus du passeport).
- par carte bancaire (Visa, Mastercard).
- par paiement « 3D Secure » sur le site www.ader-paris.fr
- par virement bancaire en euros à l’ordre de ADER.

Caisse des dépôts et consignations - 56, rue de Lille 75356 PARIS Cedex 07 SP
RIB : 40031 00001 000042 3555K 89 - IBAN : FR72 4003 1000 0100 0042 3555 K89 - BIC : CDCGFRPPXXX

Le règlement par chèque n’est plus accepté.

Ordres d’achat :
Un enchérisseur ne pouvant assister à la vente devra remplir le formulaire d’ordre d’achat inclus dans ce catalogue et le signer.
ADER agira pour le compte de l’enchérisseur, selon les instructions contenues dans le formulaire d’ordre d’achat, ceci afin d’essayer d’acheter le ou les lots au 
prix le plus bas possible et ne dépassant, en aucun cas, le montant maximum indiqué par l’enchérisseur.
Ledit formulaire devra être adressé et reçu à l’étude au plus tard 24 heures avant le début de la vente.

Les ordres d’achat ou les enchères par téléphone sont une facilité pour les clients. ADER n’est pas responsable pour avoir manqué d’exécuter un ordre par erreur 
ou pour toute autre cause. Merci de vérifier après envoi que votre ordre d’achat a été dûment enregistré.
ADER se réserve le droit de ne pas enregistrer l’ordre d’achat s’il n’est pas complet ou si elle considère que le client n’apporte pas toutes les garanties pour la 
sécurité des transactions ; sans recours possible.
Pour garantir la bonne volonté de l’acheteur, une consignation pourra être demandée avant la vente qui ne sera validée qu’en cas d’adjudication.

Drouot Live et Interenchères étant des services indépendants, nous déclinons toute responsabilité en cas de dysfonctionnement. Le coût supplémentaire lié aux 
achats sur internet est détaillé sur chacun des sites et dans nos conditions de vente.

Transports des lots / Exportation :
Dès l’adjudication prononcée, les achats sont sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l’intégralité des sommes dues.
Les achats de petit volume seront transportés chez ADER, 3 rue Favart 75002 Paris, où ils seront gardés en dépôt à titre gracieux pendant 14 jours.
L’étude est ouverte du lundi au vendredi, de 9 h à 18 h.
Les achats volumineux seront entreposés, à leurs conditions et frais, au garde-meubles Gauriat, 31 boulevard Anatole France 93200 Saint-Denis, qui sera chargé 
de la délivrance. Les achats bénéficient d’une gratuité d’entreposage jusqu’à quatorze jours après la vente. Toute semaine entamée est due.

Les acheteurs, souhaitant exporter leurs achats, devront le faire savoir au plus tard le jour de la vente. Ils pourront récupérer la TVA sur les honoraires d’achat à la 
condition qu’un justificatif de douane en bonne et due forme soit remis à ADER et que le nom de la Maison de Vente y soit mentionné en tant qu’exportateur. Le 
bordereau d’adjudication est dû intégralement ; la TVA est remboursable par la suite sur présentation des références du compte bancaire.

L’étude ADER ne fait pas les envois de bijoux, ni des lots d’or, les acheteurs sont invités à organiser eux-mêmes le transport de leurs achats.

Défaut de paiement :
À défaut de paiement par l’adjudicataire de la totalité des sommes dues, dans le mois qui suit la vente, et après une seule mise en demeure restée infructueuse, 
ADER entamera une procédure de recouvrement. L’acheteur sera susceptible d’inscription au Fichier des restrictions d’accès aux ventes aux enchères (Fichier 
TEMIS – www.temis.auction) mis en œuvre par la société Commissaires-Priseurs Multimédia (CPM – 37 rue de Châteaudun 75009 Paris) et l’ensemble des 
dépends restera à sa charge. A compter d’un mois après la vente et à la demande du vendeur, la vente pourra être annulée sans recours possible.

CONDITIONS DE LA VENTE�

Photographies : Virginie LEFRANCQ 
Conception du catalogue : Clémentine DUBOIS
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ORDRE D’ACHAT 
Mercredi 27 avril 2022

NUMISMATIQUE, TIMBRES & HISTOIRE POSTALE

Nom et prénom : �

�

Adresse : �

�

Téléphone : �

Mobile : 	�

E-mail : �

�

Après avoir pris connaissance des 
conditions de vente décrites dans le 
catalogue, je déclare les accepter. 

 ORDRE D’ACHAT�  
Je vous prie d’acquérir pour mon compte 
personnel aux limites indiquées en euros,  
le ou les lots que j’ai désignés ci-contre  
(les limites ne comprenant pas les frais 
légaux). 

 ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE�  
Je souhaite enchérir par téléphone le 
jour de la vente sur les lots ci-après. �

Me joindre au :

�

Numéro de carte d’identité, passeport, 
carte Drouot (copie de la pièce d’identité 
obligatoire) : 

�

Lot Désignation Limite en €

ADER, Société de Ventes Volontaires -  Agrément 2002-448 -  Sar l  au capital  de 52 956 euros 
3,  rue Favart  75002 Par is  -  Tél .  :  01 53 40 77 10 -  Fax :  01 53 40 77 20 -  contact@ader-par is . f r
N° s i ret  :  450 500 707 000 28 -  TVA Intracom. :  FR 66 450 500 707 -  www.ader-par is . f r 

Les informations recueillies sur ce formulaire d’enregistrement sont obligatoires pour participer à la vente puis pour la prise 
en compte et la gestion de l’adjudication. ADER est adhérent au Fichier des restrictions d’accès aux ventes aux enchères 
(Fichier TEMIS – www.temis.auction) mis en œuvre par la société Commissaires-Priseurs Multimédia (CPM – 37 rue de Châ-
teaudun 75009 Paris) et l’ensemble des dépends restera à sa charge. A compter d’un mois après la vente et à la demande 
du vendeur, la vente pourra être annulée sans recours possible.

N° de CB : �

Date de validité : �

Cryptogramme : �

ou RIB/IBAN : 	�

�

Date : 
Signature obligatoire :




